

公路 机械、人员连轴转近20个小时



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王成 摄影报道)12月19日至20日,新一轮降雪再度袭来,烟台公路部门再一次吹响了集结号,及时启动应急预案,有序组织、全力奋战,确保国省干线安全畅通。

上一轮强降雪后,公路清雪防滑突击队在短暂休整后抢抓雪后晴好天气,全面清理普通国省干线局部遗留的残雪。维修车间、公路站对机械设备进行检修,更换缺损零件,补充完善各类清雪防滑物资。他们做好了充足准备,确保降雪随时出动。

烟台公路相关负责人介绍,为了能够第一时间投入清雪防滑作业,12月18

日,清雪防滑机械设备、物资已全部完成“战前”检查,42支清雪防滑突击队也全部按照预案安排在集结点待命,数字化监控平台24小时运行,巡查人员全天候“在线”,随时关注各路段实时路况。

12月19日,长岛、龙口、牟平、高新区、芝罘、莱山、福山、开发区、栖霞、蓬莱、招远、莱州、莱阳等地陆续开始降雪,各管养单位迅速行动,第一时间出动人员和机械,开启清雪作业,撒布防滑材料。

12月20日凌晨,降雪量增多,有的地方出现明显积雪,第二轮清雪便立即展开,应急设备和人员迎雪而上。清雪铲、平地机、装载机、融雪剂撒布车等清雪防滑机械设备作为“主力部队”分赴管养路

段,快速清雪,养护人员则按照责任分工,重点精细处置急弯陡坡、重要十字路口和临水临崖路段等关键节点。12月20日下午,烟台市交通运输局、烟台市公路事业发展中心召开清雪防滑调度会,要求务必高度重视,统筹调度、强化部署、高效清雪,保障市民安全出行。

从12月19日至20日,清雪机械、人员连轴转了近20个小时,保持着长时间、高强度的“奋战姿态”。截至昨天下午,烟台公路累计出动人员1100余人次,出动推雪铲、滚刷、平地机、撒布箱等机械设备750余台次,重点路段撒布防滑材料590立方,全市普通国省道全线畅通。

交警 化身“清雪哥”“推车侠”

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)为了保证降雪天气道路安全畅通,烟台交警第一大队迅速启动应急预案,全员上岗,开展一线路面疏堵保畅工作,力求将恶劣天气对道路交通的影响降至最低。

19日晚,交警一大队提前预留应急警力,积极开展高峰期道路交通疏导和事故处理。20日清晨,所有警力奋战在疏导交通和道路救援一线。他们在辖区青年南路、大海阳路、胜利南路、南迎祥路等长陡坡路段及隧道口,加强警力部署,全力开展疏导、救援。

其间,共出动警力260余人次、警车30余辆次,先后救援群众车辆50余辆。交警不光疏导交通,还成了“清雪哥”和“推车侠”,市民纷纷点赞。他们还利用巡逻警车循环播放冰雪天气出行提示,提醒驾驶员减速慢行。



机场 进出港风雪无阻

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王侃 李恩泽 摄影报道)12月19日至20日,烟台机场再次遭遇短时强降雪天气,总降雪量达到暴雪级别。烟台机场密切研判天气趋势,提前留足备勤人员,及时启动会商机制,严格把控运行标准。截至昨日17时,烟台机场已执行航班228架次顺利进出港。

昨天7:10,由烟台起飞经停郑州、珠海的SC2665航班在大雪中顺利起飞,这是昨天烟台机场最早出港的航班。虽然连续两天受大雪困扰,但烟台机场提前做好应急方案,全力保障进出港正常秩序。他们持续关注道面情况,及时开展评估,随时发布雪情通报,采用冷吹车等机械除雪和人工除雪相结合的方式,保持机坪机位适用。同时,对出港航班采用推出除冰、原机位除冰和慢车除冰相结合模式开展航空器除冰雪作业,提升出港航班除冰效率。

此外,烟台机场重点关注候机楼客流情况和晚到的旅客,及时调配清雪车辆对旅客进出场的高架桥、辖区主要道路开展不间断清雪作业,扎实做好晚到旅客的引导咨询、中转旅客航班的衔接等服务保障工作。截至记者发稿时,烟台机场航站楼秩序井然。

城管 “很多天没有回家了”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 焦斐然 摄影报道)又一次大雪袭城,又一次凌晨出动。昨天凌晨4点,记者在莱山区观海路上看到,一辆辆清雪防滑车梯队驶过,在漫天的大雪中,划出一道黑色印迹。大雪纷飞中,一幕幕温暖的镜头在大街小巷上演。

山海路上,驾驶员孙小霖驾驶着滚刷车一遍又一遍驶过。他和同事们驾车呈梯队前行,紧随其后的是一辆辆私家车。“看到清雪车在前方,心中就有底了,跟着他们走,很有安全感。”一位司机告诉记者。

“今年雪太大,我和同事们已经很多天没有回家了。虽然很累,但是看到道路上车辆行驶又安全又畅通,我们心中都有一种自豪感。”孙小霖笑着说。

同样辛苦的,还有坚守在路边的环卫工人。昨天下午4点,降雪暂停,一缕夕阳照着港城。记者在莱山区凤凰大街上看到,一位环卫工人坐在路边石凳上稍事休息,他的脸被风吹得通红。记者上前了解到,这位环卫工人叫唐功绩,从事环卫工作已经10年了。“早上不到5点就来了,一边扫一边下,除了中午吃饭的时间,我就一直在扫雪。”休息了一会儿,唐功绩又拿起雪铲清雪。他佝偻着腰,努力地将积雪向路边铲,裤腿已经完



全被浸湿……人行道上,被清出来的小路让人心生温暖。

19日午时至20日下午,我市出现两轮大范围降雪。针对芝罘区在上轮降雪中出现的清雪不及时、不到位的问题,市城管局提前安排、科学部署,指导各区域城市管理部门全力以赴开展道路清雪防滑作业,确保市民安全出行。截至昨天下午,芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、开发区、高新区、蓬莱区组织清雪人员

4077人次、出动大小型雪铲、滚雪刷等机械车辆1502台(辆)、布设防滑沙箱600余个。在19日晚高峰和20日早、午高峰期,市区道路基本畅通,未出现车辆大面积滞留现象。针对晚高峰通行,烟台城管将密切关注雪情情况,优先保障中小学校、医院重点点位,保障主次干道畅通。

降雪在继续,坚守在继续,温暖也在继续……

